



兵棋推演

得分点更丰富
丹麦值得看好

欧洲杯第三场 1/4 决赛明晨上演,两支黑马球队捷克和丹麦展开较量(央视体育、广东体育 0 时直播),比赛在阿塞拜疆首都巴库的奥林匹克体育场上演。

捷克在本届欧洲杯打出精彩的团队足球,主帅希拉尔维调教有方,捷克前“黄金一代”的队长加拉塞克担任助教。

捷克前锋希克攻入 4 球,在射手榜仅次于 C 罗,与本泽马和福斯贝里并列第二。捷克中前场球员脚下技术出色,身体对抗能力很强,跑动能力也很突出。捷克后腰霍莱什上一场先是头球破门,然后为希克的进球送上助攻,成为当场最耀眼的明星。身材高大的捷克队长绍切克同样司职后腰,本赛季在西汉姆打满 38 轮英超比赛。

自从埃里克森患病之后,丹麦主帅尤尔曼及时调整战术,把阵型由 4-2-3-1 改成 3-4-3,取得非常好的效果。丹麦打出华丽的多点进攻,中锋多尔贝里、前锋鲍尔森、边翼卫梅勒分别攻入两球,在巴塞罗那效力的前锋布雷维特表现也可圈可点。埃里克森以前是绝对的进攻灵魂,当他无法上场,双后腰霍伊别尔和德莱尼分担了组织进攻的重任。

两支球队彼此熟悉,希克与鲍尔森曾经组成莱比锡锋线搭档,绍切克和霍伊别尔是伦敦德比对手,捷克边锋扬克托和丹麦前锋达姆斯高是桑普多利亚队友,捷克中场巴拉克与丹麦边翼卫拉尔森曾是乌迪内斯队友,捷克中卫拉拉斯和丹麦中场延森是英冠老对手。

丹麦的三轮小组赛都在哥本哈根的公园球场进行,减少了旅途奔波之苦。埃里克森病情稳定的的消息,更激发了丹麦全队为埃里克森而战的斗志。相对而言,丹麦得分点更加丰富,本场值得看高一线。羊城晚报记者 刘毅



焦点大战

左后卫传统因他延续

斯皮纳佐拉跟腱断裂伤别欧洲杯,关键时刻门前救险助意大利以 2 比 1 力克比利时

欧洲杯第二场 1/4 决赛今晨在慕尼黑安联球场上演,意大利以 2 比 1 险胜世界排名第一的比利时,时隔九年再次进入大赛四强,将在半决赛对阵 2012 欧洲杯决赛对手西班牙。

比利时中场灵魂德布劳内被英格兰球员评为本赛季英超最佳球员,他及时伤愈复出,使得“欧洲红魔”士气大振。“小魔兽”卢卡库被评为本赛季意甲最佳球员,他和德布劳内以及新锐多库组成进攻搭档,比利时队长阿扎尔因伤缺阵。比利时在场上拥有两位巨星,意大利则一个巨星都没有,不过蓝衣军团拥有一个极为强大的整体,两种流派的较量格外精彩。

开场德布劳内和卢卡库表现很活跃,各有一次威胁很大的射门,被意大利门将唐纳鲁马奋力扑出。意大利在第 31 分钟打破僵局,比利时场上队长维尔通亨后场传球被维拉蒂抢断,维拉蒂送出精妙短传,巴雷拉在禁区内爆射入网。这是国际米兰中场球星巴雷拉在国家队的第六个进球,前五球都能为意大利带来胜利,此球也不例外。

意大利在第 44 分钟扩大比分,巴雷拉传球发动进攻,左边锋因西涅带球内切,在禁区前起脚轰入一记世界波。因西涅除了攻入精彩进球,还多次用犀利突破和机敏传球制造威胁,赛后被评为主场最佳球员。

19 岁的多库在法甲劲旅雷恩效力,因为速度快被称为“新姆巴佩”,他在第 45 分钟突入禁区,被意大利右后卫迪洛伦佐放倒。经过视频助理裁判 (VAR) 的确认后,主裁判温契奇判罚点球,卢卡库操刀主罚,敲开了米兰德比对手唐纳鲁马的十指关。

下半场开始不久,比利时有机会扳平比分,德布劳内左路传中,卢卡库包抄到位,但他的射门被意大利左后卫斯皮纳佐拉用身体挡出。斯皮纳佐拉延续了意大利左后卫的光荣传统,在本届欧洲杯两次当选当场最佳球员,分别是意大利揭幕战大胜土耳其的比赛以及 1/8 决赛险胜

奥地利的比赛,他在第 79 分钟受伤,医护人员用担架将他抬出场。

斯皮纳佐拉离场时流下热泪,切尔西左后卫埃默森替补出场。

据意大利媒体报道,斯皮纳佐拉跟腱断裂,将要缺阵数月。



斯皮纳佐拉(中)因伤下场,掩面哭泣 图/视觉中国

到终场,主帅曼奇尼赛后表示:“我不认为我们本场有表现比较吃力的时段。要想击败比利时这种强队,需要场上每个人拿出最好的表现,这恰恰就是我们在这场比赛中做到的。”

羊城晚报记者 刘毅



纸上谈兵

比利时“黄金一代”还有机会突破吗?

比利时长期世界排名第一,拥有德布劳内、卢卡库、阿扎尔领衔的“黄金一代”,可惜在大赛总是差一口气。

德布劳内左脚受伤,虽然拼尽全力,但伤病让他无法打出自己的巅峰状态。他赛后说:“最近四五年,我过得非常煎熬,我要特别感谢我们的医疗团队。我本场能够复出堪称奇迹,因为我的脚踝韧带确实有损伤。代表国家队出场是我的责任,被淘汰出局的感觉太苦涩了。”

比利时“黄金一代”开始变老,阿扎尔已经明显难复当年之勇,后卫线“三老”维尔马伦、维

尔通亨、阿尔德韦雷尔德的年龄加起来超过了 100 岁。上一场淘汰葡萄牙,“三老”表现很出色,但他们都年龄偏大,很难继续奉献高光表现。比利时今晨的两个失球,“三老”负有不可推卸的责任。第一个失球,是维尔通亨传球失误直接送礼。第二个失球,维尔马伦和阿尔德韦雷尔德对因西涅围而不抢,给了因西涅从容起脚的机会。

比利时主帅马丁内斯用兵较为保守,在欧洲杯淘汰赛阶段,连续两场安排后卫线“三老”

打满全场,明显违背足球规律。尤其维尔马伦还带有容易受伤的“玻璃”属性,他目前只是效力于日本 J 联赛球队神户胜利船。维尔通亨去年由热刺加盟葡萄牙豪门本菲卡,也已证明他逐渐跟不上欧洲五大联赛的节奏。如何让两名中生代中卫博亚塔和德纳耶尔尽快融入球队,是马丁内斯今后需要认真考虑的。

比利时这批“黄金一代”球员能否在大赛取得突破?明年的世界杯或将是他们最后的机会。羊城晚报记者 刘毅

焦点大战

西班牙经点球决胜淘汰瑞士

双方门将表现神勇,凸显两队进攻效率低

今晨,西班牙在圣彼得堡与瑞士大战 120 分钟,从第 77 分钟起就多打一人,却未能吃掉对手。1 比 1 的比分将比赛拖入点球决胜,这也给了双方门将展示自己的机会,最终西班牙门将西蒙连续扑出了舍尔和阿坎吉射出的点球,帮助己队 3 比 1 赢得点球决胜,不仅将“斗牛士”送进本届欧洲杯四强,自己也获评当场最佳球员。

其实,瑞士门将索默的表现比之西蒙有过之而无不及,他在点球决胜也扑出了罗德里射出的点球,而且在 120 分钟内多次抢险。赛后,一家专业足球网站给他打出全场最高的 8.3 分,比西蒙高出整整 1 分。当然,作为弱势的一方,索默表现的机会比西蒙多,这恐怕也是欧足联将全场最佳球员的荣誉颁给胜利者的原因。

不过双方门将将成为全场最耀眼的明星,折射出此役两队进攻效率低的尴尬,特别是西班牙全场 28 次射门,仅进一球,得分率是可怜的 3%。

更令西班牙人尴尬的是,他们在第 8 分钟首开纪录的进球,是阿尔巴射门,球打在守将扎卡里的脚上折射变向飞进球门的,进球的账要算到“乌龙君”身上。至此,“乌龙君”本届欧洲杯已贡献 10 个“乌龙球”,超过往届之和的 9 球。

上半时,西班牙与瑞士的控球率之比是 69.1% 比 30.9%。可是西班牙占据近七成的攻势,仅创造出 4 次射门,只比瑞士多了 1 次;而射正为 0,反倒是对手 2 次射正。若非西蒙的出色发挥,瑞士扳平比分的进球不用等到下半时。

在西班牙一对中卫“送礼”,给了祖贝尔突破助攻的机会,让沙奇里破门扳平比分后,西班牙很快就又收到利好消息——弗罗伊勒飞铲莫雷诺被红牌罚

下。尽管以多打少的西班牙占据绝对优势,却未能在 90 分钟内结束战斗。

其实,西班牙要与瑞士点球决胜,其根源是斗牛士的得分能力太差!西班牙的三位前锋费兰·托雷斯、莫拉塔和萨拉维亚虽然此前已各进 2 球,但都非顶级射手,而且萨拉维亚本场仅踢了上半时,莫拉塔在第 54 分钟被换下,费兰·托雷斯上场时间最长,踢了 91 分钟,但这三人都未踢满 120 分钟。这表明西班牙主教练恩里克对他们的表现都不满意。

可见,西班牙的锋线是一把无锋的钝刀,这已成为该队最大的短板,以这把钝刀在半决赛去面对进攻都比瑞士高出一截的意大利,实在够呛!

羊城晚报记者 徐扬扬

西蒙连续神扑,获评全场最佳
图/视觉中国

庆祝中国共产党成立 100 周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

伟大的中国共产党万岁



中共广东省委宣传部